



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΣΚΟΠΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Σκόπια, 10 Απριλίου 2020

<b>ΘΕΜΑ:</b>	<b>Δηλώσεις του Διευθυντή της Τελωνειακής Διοίκησης της Βόρειας Μακεδονίας - Ψηφιοποίηση των τελωνειακών διαδικασιών</b>
--------------	--

Σύμφωνα με δηλώσεις του Διευθυντή της Τελωνειακής Διοίκησης της Βόρειας Μακεδονίας, κ. Gjoko Tanasoski, το διασυνοριακό εμπόριο με τις γείτονες χώρες, ήτοι Ελλάδα, Βουλγαρία, Σερβία, Αλβανία και Κόσσοβο, συνεχίζεται απρόσκοπτα, με τις εξαγωγές μάλιστα λαχανικών και φρούτων να αυξάνονται, παρά τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. Ειδικότερα, οι εξαγωγές Ιανουαρίου-Μαρτίου τ.έ. ανέρχονται σε 86,77 δισ. δηνάρια (1,41 δισ. ευρώ), σημειώνοντας αύξηση 210 εκατ. ευρώ σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019. Αναφορικά με τις εξαγωγές νωπών λαχανικών τον Μάρτιο τ.έ., παρουσίασαν αύξηση κατά 3.000 τόνους σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του προηγούμενου έτους, αν και σε όρους αξίας σημειώθηκε μείωση κατά 290 εκατ. δηνάρια (4,7 εκατ. ευρώ). Αντίθετα, οι εξαγωγές φρούτων αυξήθηκαν κατά 1 εκατ. ευρώ σε σχέση με τον Μάρτιο του 2019.

Περαιτέρω, κος Tanasoski επεσήμανε ότι οι εισπράξεις ειδικών φόρων κατανάλωσης έχουν μειωθεί τον Μάρτιο τ.έ., σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2019, λόγω της χαμηλότερης κατανάλωσης αγαθών ειδικών φόρων και των χαμηλότερων τιμών των παραγώγων πετρελαίου, με αποτέλεσμα τη μείωση των εισαγωγικών δασμών κατά μέσο όρο 10%. Σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος, οι εισπράξεις έχουν μειωθεί κατά 654 εκατ. δηνάρια (10,6 εκατ. ευρώ).

Τέλος, κ. Tanasoski επεσήμανε ότι η Τελωνειακή Διοίκηση σε συνεργασία με λοιπούς κυβερνητικούς θεσμούς στηρίζει την οικονομική δραστηριότητα και τις εξαγωγές. Με σκοπό τη διευκόλυνση του εμπορίου, αλλά και προς αποφυγή σωματικής επαφής κατά την κρίσιμη περίοδο της κρίσης του κορωνοϊού, η Τελωνειακή Διοίκηση εγκαινίασε νέο λογισμικό που επιτρέπει την ψηφιοποίηση των τελωνειακών διαδικασιών. Συγκεκριμένα, από 1ης Απριλίου τ.έ., οι τελωνειακές διαδικασίες είναι πλέον ψηφιακές και οι εξαγωγείς δεν χρειάζεται να υποβάλουν αντίγραφα των τελωνειακών διασαφήσεων και άλλων τελωνειακών εγγράφων.